
ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA NONA (169ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE
UNB PLANALTINA/ FUP, realizada no vigésimo primeiro dia do mês de novembro do ano de dois mil e
vinte e dois, às dezesseis horas e quinze minutos, no Auditório Cora Coralina. Par�ciparam da reunião,
Reinaldo  José  de  Miranda  Filho,  Diretor  e  Presidente,  presidindo  a  reunião;  Cynthia  Bisinoto
Evangelista de Oliveira, Vice-Diretora e Vice-Presidente; os coordenadores de cursos de graduação:
Danilo Arruda Furtado (Ciências Naturais - Diurno), Felipe Canova Gonçalves (Educação do Campo),
Flávio Murilo Pereira da Costa (Gestão do Agronegócio) e Ta�ana Barbosa Rosado Laviola (Ciências
Naturais - Noturno); os coordenadores dos programas de pós-graduação: Celso Vila Nova de Souza
Junior (Gestão Pública - PPG/ GP), Erina Vitório Rodrigues (Ciências Ambientais - PPG/ CA);  Paulo
Eduardo de Brito (Ciências Materiais - PPG/ CIMA); Carlos Tadeu Carvalho do Nascimento (PPG-GRH);
Mário Lúcio de Ávila (PPG-MADER);  Stéphanie Nasu�  (PPG-PCTs);  os  coordenadores  das  áreas  de
conhecimento: Chris�ano Del Cantoni Ga� (Ciências da Vida e da Terra - FUP/ CVT), Marco Aurélio
Alves Barbosa (Ciências exatas); Paulo Petronilio Correia (Educação e Linguagens – FUP/ EDU);  Jair
Reck (Ciências Sociais e Humanas); bem como, O�lie Eichler Vercíllo (Coordenadora de Extensão).
Esteve  ausente  por  mo�vo  jus�ficado:  Flávia  Nogueira  de  Sá,  Mônica  Celeida  Rabelo  Nogueira.
Informes: a. O professor Reinaldo iniciou a reunião informando que projetos que incluam necessidade
de recursos financeiros sejam encaminhados com a maior brevidade possível, para que as análises
necessárias  sejam realizadas  pelas  instâncias  competentes.  b.  A  professora  Cynthia  informou  que
foram contempladas duas equipes no Edital FUP nº 001/2022 que trata sobre diagnós�co e proposição
de ações para cuidar das questões de entrada, permanência e evasão na FUP. A primeira equipe irá
ater-se à avaliação das questões da Educação Superior de um modo geral e outra da pós-graduação.
Ressaltou que, no atual momento, tem um edital aberto, especificamente para as Licenciaturas, para
os  cursos  de  Gestão  e  uma  para  consulta  da  comunidade  local.  Neste  sen�do,  incen�vou  a
par�cipação  e  composição  de  equipes.  Informou,  ainda,  da  impossibilidade  de  prorrogação  do
calendário acadêmico da UnB no segundo semestre de 2022, decisão proveniente tanto do Decanato
de Ensino de Graduação quanto do Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão. Comunicou que a UnB
criou recentemente um Comitê Permanente para acompanhamento das polí�cas de ações afirma�vas,
na qual a FUP tem dois membros representantes, sendo eles o professor Felipe Canova, indicado pelo
DEG, e a professora Elizabeth Maria Mamede da Costa, tendo sido esta indicada, pelo CEPE, como
presidente do comitê. c. O professor Reinaldo esclareceu que a professora Janaína Deane de Abreu Sá
Diniz encontra-se de licença capacitação e o professor Mário Lúcio de Ávila é o coordenador subs�tuto
do PPGMADER. d. A professora O�lie informou que houve cento e quarenta e seis inscrições no evento
“Cross Cerrado”, que está previsto para acontecer no dia três de dezembro às 09h da manhã e que
após o término do mesmo ocorrerá a confraternização dos servidores da FUP. Em seguida, o professor
Reinaldo parabenizou os envolvidos no evento, no que concerne ao empenho na busca de parcerias
que viabilizem a realização do evento.  O professor Reinaldo juntamente com a professora Ta�ana
reforçou ainda o convite para a confraternização entre os servidores. Na sequência, parabenizou a
comissão composta pelos(as) professores (as) Cynthia, Paulo, Chris�ano e Ta�ana quanto aos editais
lançados. e. O professor Felipe Canova informou que aceitará a indicação para a coordenação no DEG
após o término do seu mandato de coordenação na Licenciatura em Educação do Campo. Solicitação
de  inclusão  de  ponto  de  pauta:  Projeto  de  extensão  que  contempla  a  compra  de  Planetário
I�nerante. Deliberação: Inclusão aprovada. Na sequência, foi solicitado que o item fosse apreciado
logo após a apreciação da ata, tendo em vista que a profa O�lie, coordenadora de extensão, precisará
se  ausentar  da  reunião.  Deliberação:  Alteração aprovada.  1.  Aprovação  da  Ata  da  168ª  Reunião
Ordinária  23106.036156/2020-06.  Foi  franqueada  a  palavra  aos  conselheiros  para  discussões  e
sugestões.  Não havendo manifestações,  o  item foi  posto em votação.  Deliberação:  Aprovada  por
unanimidade. 6. Projeto de extensão que contempla a compra de Planetário I�nerante: O professor
Reinaldo concedeu a palavra ao professor Paulo Brito,  no qual  descreveu caracterís�cas gerais  do
projeto, bem como obje�vos do mesmo, tais como: Difundir nas escolas a visão cien�fica do universo;
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Promover acesso ao conhecimento e experiências observacionais na astronomia; Estruturar um grupo
de pesquisa em ensino e divulgação da astronomia. Foi franqueada a palavra aos conselheiros para
discussões e sugestões e esclarecimentos e posteriormente, o item foi posto em votação. Deliberação:
Aprovado por unanimidade. 2. Aprovação ad referendum do Relatório de Cumprimento do Objeto
(RCO)  do  Projeto  "Residência  Profissional  Agrícola  -  Faculdade  UnB  Planal�na"  -
SEI 23106.125010/2020-26. O professor Reinaldo franqueou a palavra para o professor Felipe Canova,
o  qual  fez  a  leitura  e  apresentação do parecer.  O professor  Reinaldo informou que,  a  pedido do
professor Jean-Louis Le Guerroué, deixa registrado em ata o agradecimento in memoriam à estudante
Andrezza Feitosa Felisberto, par�cipante da equipe do projeto, e que lamentavelmente veio a óbito.
Não havendo manifestações, o item foi posto em votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 3.
Recondução dos professores Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira e Reinaldo José de Miranda
Filho  como representantes  �tular  e  suplente,  respec�vamente,  da  FUP no  Conselho  de  Ensino,
Pesquisa e Extensão (CEPE) - SEI 23106.123937/2022-93.  Em virtude de os professores Reinaldo e
Cynthia  serem  interessados  no  referido  processo,  o  professor  Paulo  Brito  conduziu  a  votação  do
mesmo. Foi  franqueada a palavra aos conselheiros e,  na sequência,  o item foi  posto em votação.
Deliberação:  Aprovado por unanimidade. 4. Comissão para promoção de professor da "Classe E"
(�tular). O professor Reinaldo relatou sobre a necessidade de composição de uma comissão com o
intuito de definir a tabela de a�vidades para avaliação da promoção para nível Titular de Magistério
Superior (Classe E) referente aos professores pertencentes ao quadro de docentes da Faculdade de
Planal�na da Universidade de Brasília. Foi franqueada a palavra aos conselheiros para discussões e
sugestões. Encaminhamento: Cada área encaminhará um nome de professor associado nível 1, 2 ou 3
para  representação  da  referida  comissão.  A  par�r  das  indicações,  a  Comissão  será  composta  na
próxima reunião deste Conselho. 5. Memorando de Entendimento Acadêmico, Cien�fico e Cultural
que  celebram  a  Fundação  Universidade  de  Brasília  e  o  Ins�tuto  Politécnico  de  Bragança  -
SEI 23106.107209/2022-34. Em virtude do professor Reinaldo ser interessado no processo em questão
e a professora Cynthia não estar disponível para relatar o mesmo, o professor Paulo Brito fez a leitura
do “Memorando de entendimento acadêmico, cien�fico e cultural que celebram a Universidade de
Brasília e o Ins�tuto Politécnico de Bragança”, que visa regular a forma e as condições pelas quais as
partes convenentes se propõem a desenvolver um programa de mútua cooperação e intercâmbio
acadêmico, cien�fico e cultural, envolvendo áreas de interesses mútuos. Foi franqueada a palavra aos
conselheiros para discussão e esclarecimentos. Em seguida o item foi posto em votação. Deliberação:
Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas e vinte e sete minutos, o
Presidente deu por encerrada a reunião da qual eu, Dayane Guedes de Souza, Secretária,  lavrei  a
presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será subscrita por mim e pelo Presidente.

Documento assinado eletronicamente por Reinaldo Jose de Miranda Filho, Diretor(a) da
Faculdade de Planal�na, em 08/02/2023, às 16:28, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Dayane Guedes de Souza, Assistente em
Administração da Faculdade de Planal�na, em 09/02/2023, às 09:09, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 9033172 e o código CRC 6FE6D635.

Referência: Processo nº 23106.036156/2020-06 SEI nº 9033172
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